MATEMATIK CHALMERS

Matematisk analys i en variabel E1 (TMV136) 2007-12-21

Skrivtid: 8.30-12.30 Hjslpmedel: Inga, €j heller riknedosa. Formelsamling pé baksidan.
Telefon: Adam Wojciechowski, 0762-721860

For godkant kravs minst 20 podng. Betyg 3: 20-29 podng, betyg 4: 30-39 poidng, betyg 5: 40-50 poing.
Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade papper. Skriv linje och inskrivningséar pa omslaget.

1 Berikna

1 CcosT
a)/w(m—3) de b) /1+sin2xdx
(7p)

2 Los begynnelsevirdesproblemet
y'+ay=z, y0)=7

(6p)

3 Bestam volymen V av den kropp som bildas da det &ndliga omrade som begrinsas av x-axeln och
grafen till funktionen y = (2 — ) roterar

a) runt x-axeln, b) runt y-axeln
(7p)
4 Berikna den generaliserade integralen
o0
1
—d
|
(kan du bara visa att den dr konvergent s& ger det delpoiing). (6p)
5 Berdkna gréinsvéirdet
2z _ 1 1n(1 3
(€ = D1 +27)
z—0 (1 — cos(3x))2
(6p)
6 Los differentialekvationen
y// _4y/ +4y — eZz
(6p)

7 a) Definiera vad som menas med en konvergent serie och en series summa.

b) Finn summan av de konvergenta av serierna i) Y o>, 3*n+1 i) > 1/3*"+1 och ig) S oo (L

n=0 n!

(6p)

8 a) Bevisa Maclaurinutvecklingen
) (n) 0
f(z) = f(0)+ f'(0)z + ! 2(' )x2 +...F / n'( )a:” + O(z"*)
i specialfallet f(z) = cosz och n = 2, dvs bevisa cosz =1 — %2 + O(z*).
2z
b) Berdkna lim cost dt.
z—0 /. t
(6p)

formelsamling, vgv



Trigonometriska formler

cos?z +sin’z =1
1
cos? z

1+tan?z =

sin(z + y) = sinz cosy + coszsiny
sin(z — y) = sinzcosy — cosrsiny
cos(xz + y) = coszcosy — sinzsiny
cos(z —y) = coszcosy + sinxsiny

tanzx + tany
ta = —
n(z +y) 1—-tanztany

sin 2x = 2sinx cosx
cos2x = cos’ x —sin®z =2cos’z —1=1—2sin’z
2sinz cosy = sin(z + y) + sin(z — y)
2sinzsiny = cos(z — y) — cos(z + )

2cosz cosy = cos(z —y) + cos(z + y)

En primitiv funktion

/ —— ———dz=In|z+ V22 +a|+C

Maclaurinutvecklingar

. 2 g8 " zntl
:1+x+a+§+---+m+me
smx—x—z—?—kz—f—f- +(—1)nl%+(_l)n%cosf
cosz=1— a:_2 + Z—T +- +(—1)n(;:;! 4‘(‘”"“%005f
arctana::x—?-l—%-ﬁ-----i—(—l)n_l;;n:ll (l)n$
(4 =2 = G o (P T (P

A+2)*=1+az+ (3)3;2_,_ ((;);c3+"'+ (:):E"+ (nj‘_l>mn+1(1+€)a—n—1

I alla utvecklingarna ar £ ett tal mellan 0 och z.

(a) ala—1)(@-2)...(a—k+1)

k)~ k!



